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Anfrage

Herr Patrick Wieschke
Vorsitzender der NPD-Stadtratsfraktion

Betreff

Anfrage der NPD-Stadtratsfraktion - Larmschutz und bauliche Méngel an der A4

|. Sachverhalt

Zur letzten Sitzung des Orteilrates Madelungen wurden erneut Beschwerden wegen des
mangelnden Larmschutzes und eventueller baulicher Méngel vorgetragen. Es steht die
Vermutung im Raum, dass von Seiten der Autobahnbetreiber und der beauftragten
Baufirmen von den Anforderungen der Ausschreibung und des Planfeststellungsverfahrens
abgewichen worden ist. Das Thema ,Larmschutz” ist fiir die betroffenen Ortsteile Eisenachs
noch lange nicht erledigt.

Il. Fragestellung

Sind der Stadtverwaltung bauliche Méangel auf den Autobahnabschnitten entlang Eisenacher
Ortsteile bekannt? Wenn Ja, welche?

1.lst es zutreffend oder durch die Stadt Uberprifbar, dass anders als geplant kein
Flisterbeton genutzt wurde und sind andere Abweichungen von den
Ausschreibungskriterien und Planungen bekannt?

2.Gibt es inzwischen Uberall Schallschutzwélle und gibt es noch Mdéglichkeiten fir die
Errichtung von Schallschutzmauern (Bsp. Flachenerwerb Flurbereinigungsverfahren)?
Wenn Ja, welche und wie will die Stadt hier weiter verfahren?

3.Was wiirde ein Gutachten vergleichbar mit dem der Gemeinde Hérselberg-Hainich kosten,
welches die Einstufung als Mischgebiet flr die betroffenen Orte im Rahmen des damaligen
Planfeststellungsverfahrens hinterfragt und wie kann dieses finanziert werden?
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Beantwortung der Anfrage AF-0308/2012
Sehr geehrte/r Herr Wieschke,

ich beantworte Ihre Anfrage wie folgt:

zul.

Bauliche Méngel an den Autobahnabschnitten sind der Stadtverwaltung nicht bekannt,
ebenso besitzt die Stadtverwaltung keine Kenntnis von den damaligen
Ausschreibungsunterlagen.

Zu 2.
Es ist davon auszugehen, dass alle erforderlichen LarmschutzmaBnahmen durch den
Baulasttrager umgesetzt worden sind.

Zu3.

Die Einschétzung der zustandigen StraBenbauverwaltung, dass es sich beim Ortskern von
Madelungen um ein dorfliches Mischgebiet (Dorfgebiet gemaB § 5 der
Baunutzungsverordnung) handelt, ist unstrittig. Die Uberwiegend vom Wohnen gepragten
Randbereiche der Ortslage (Am Eichelberg, Am Goldstiick) fanden bei der Autobahnplanung
gesondert Berucksichtigung. Sie  wurden als  Wohnbauflachen in das
Planfeststellungsverfahren eingestellt und die Larmsituation wurde dem entsprechend
untersucht. Somit ergeben sich auch hier keinerlei erkennbare Defizite. Aus der Sicht der
Fachverwaltung wurden damit alle Rahmenbedingungen durch den Planungstréger richtig
und mit hochstmdéglichem Schutzstatus beachtet. Insoweit bedarf es keiner gutachterlichen
Uberpriifung von Baugebietseinstufungen.

Zu etwaigen Kosten kann keine Aussage getroffen werden.

Mit freundlichen GriiBen

gez. Matthias Doht
Oberblrgermeister



